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THE GODS OF THE DEAD
By WINIFRED GRAHAM

Author of " Mary," "The Star Child," " Ezra the Mormon," etc.

Price 6s.

POSSESSED
By FIRTH SCOTT

Author of " The Rider of Waroona," "The Last Lemurian,"
" The Track of Midnight," etc.

Price 2S. net.

THE WEIRD OF THE WANDERER
By Fr. ROLFE

Price 6s.

THE RAKE'S PROGRESS
By MARJORIE BOWEN

Author of " The Viper of Milan," etc.

Price 2S. net.

THE PRIESTESS OF ISIS

New Cheap Edition

By EDOUARD SCHURE
Author of "The Great Initiates," etc.

Price 2S. net.

THE JEWEL OF SEVEN STARS
By BRAM STOKER

Price is, net. Uniform with "DRACULA"
An exciting story of the " Dracula" type

WILLIAM RIDER & SON, Ltd., Publishers, London, E.C.



A SELECTION OF FICTION
FROM THE CATALOGUE OF

WILLIAM RIDER & SON, Ltd.

AUTUMN 1912

THE LAIR OF THE WHITE WORM. A Novel
by Bram Stoker, Author of "Dracula." Crown 8vo,

324 pp., cloth gilt. With Six Coloured Illustrations after

designs by Pamela Colman Smith. Price 6s.
11 Mr. Stoker tells his story well."—Daily Mail.

A SON OF PERDITION. An Occult Romance. By
Fergus Hume, Author of "The Mystery of a Hansom
Cab," "Lady Jim of Curzon Street," "The Mother of

Emeralds," etc., etc. With Four Full-page Illustrations

from designs by Phyllis Vere Campbell. Crown 8vo,

cloth gilt, 403 pp. Price 6s.

THROUGH THE MISTS. Leaves from the Auto-
biography of a Soul in Paradise. Recorded for the

Author by Robert James Lees. 3s. 6d. net.

" An extremely fascinating story."

—

Yorkshire Post.

THE SOUL OF THE MOOR. A Romance. By
Stratford D. Jolly. 226 pp., crown 8vo, illustrated,

cloth, 2S. net.

"The book is well worth reading."

—

Madame.

THE LIFE ELYSIAN. Being More Leaves from the

Autobiography of a Soul in Paradise. Recorded for the

Author by R. J. Lees. 349 pp., 3s. 6d. net.

"Whoever takes up this book will be loth to lay it down till the last

page is reached."

—

Liverpool Courier.

DRACULA. A new and cheaper Edition of this celebrated

and thrilling vampire story By Bram Stoker. Small

crown 8vo, cloth gilt, 416 pp., is. net.

"The very weirdest of weird tales."

—

Punch.

WILLIAM RIDER & SON, Ltd., Publishers, London, E.C.



PUBLICATIONS OF

William Rider & Son, Ltd.

THE NEW THOUGHT LIBRARY.

Crown Svo. Crimson cloth extra, gilt tops Js. 6d. net.

The " New Thought Library " has been designed to include only

the best works in this class of literature. The first twelve volumes

are now ready.

Have you a Strong Will P How to Develop and
Strengthen Will Power, Memory, or any other Faculty or At-
tribute of the Mind by the Easy Process of Self Hypnotism. By
Charles Godfrey Leland. Fifth edition, containing the
celebrated correspondence between Kant and Hufeland, and
an additional chapter on Paracelsus and his Teaching. Price
3s. 6d. net.

The Gift of the Spirit. A Selection from the Essays of
Prentice Mulford. Reprinted from the " White Cross Library."
\Y

r

ith an Introduction by Arthur Edward Waite. Third Edition.
Price 3s. 6d. net.

The Gift of Understanding. A further Selection from
the Works of Prentice Mulford. Reprinted from the " White
Cross Library." With an Introduction by Arthur Edward Waite.
Price 3s. 6d". net.

Essays of Prentice Mulford. Third Series. Price
3s. 6d. nex.

Essays of Prentice Mulford. Fourth Series. Completing
the entire set of the Essays published in America under the title

of " Your Forces and How to Use Them." Price 3s. 6d. net.

These four volumes constitute by far the best Edition of the Essays of Prentice
Mulford published in the English language. Special care has been taken to eliminate
the errors and mistakes with which the American edition abounds.

The Science of the Larger Life. A Selection from
the Essays of Ursula X. Gestefeld. Price 3s. 6d. net.

Every Man a King, or Might in Mind Mastery. By Orison
Swett Marden. Price 3s. 6d. net.

Cathedral House, Paternoster Row, London, EX.



WILLIAM RIDER & SON, Limited

Mental Medicine. Some Practical Suggestions from a
Spiritual Standpoint. By Oliver Huckel, S.T.D. With an Intro-
duction by Lewellys F. Barker, M.D. Price 3s. 6d. net.

Self-Control, and How to Secure it (L'Education de
Soi-meme*. By Dr. Paul Dubois, Professor of Neuropathology in

the University of Berne, Author of "The Psychic Treatment of
Nervous Disorders," "The Influence of the Mind on the Body."
etc. Authorized Translation. By Harry Hutcheson Boyd.
Price 3s. 6d. net.

He Can Who Thinks He Can, and other Essays
on Success in Life. By Orison Swett Marden, author of

"Every Man a King." Price 3s. 6d. net.

Creative Thought. Being Essays in the Art of Self-

Unfoldment. By \Y. J. Colville. Author of "Ancient Mysteries
and Modern Revelations," M Life and Power from Within," etc.

Price 3s. 6d. net.

The Rational Education of the Will. Its Thera-
peutical value. By Dr. Paul Emil Levy, with Preface by Prof.
Bernheim, Ph. D. Author of " Neurasthenie et Nevroses."
Translated from the ninth edition by Florence K. Bright.

Price 3s. 6d. net.

The Gift of the Spirit. Pocket Edition (5inx3in).

Leather Gilt, 2s. 6d. net.

MYSTICISM.

The Open Secret : Intuitions of Life and Realitv. Bv
Charles J. Whitby, M.D., Author of " Triumphant Vulgarity,"
" Makers of Man,"' " The Wisdom of Plotinus," etc. Crown Svo,

cloth gilt, 2s. 6d. net.

On a Gold Basis. A Treatise on Mysticism. By Isabelle

de Steiger. Crown Svo, cloth, gilt, 3s. 6d. net.

The Cloud upon the Sanctuary. A Text Book of

Christian Mysticism. Third Edition. Revised and Enlarged.
Crown Svo, xxxix+ 144 pp, 3s. 6d. net. By Councillor Karl von
Eckartshausen. Translated and Annotated by Isabelle de Steiger,

with an Introduction by Arthur Edward Waite.

The fullest and clearest exhibition of the Doctrine of a Secret Holy Assembly
within the Christian Church.

Cathedral House, Paternoster Row, London, EX.



WILLIAM RIDER & SON, Limited.

The Hidden Way Across the Threshold ; or, The
Mystery which hath been Hidden for Ages and from Generations.
An explanation of the concealed forces in every man to open the
temple of the soul, and to learn the guidance of the
UNSEEN hand. Illustrated and made plain, with as few occult
terms as possible, by J. C. Street. Large 8vo, with Plates,

1 2s. net.

The writer of this book, it is admitted, has enjoyed access to sources of informa-
tion not commonly open to mankind in its present state of development.

Steps to the Crown. By Arthur Edward Waite. Fools-
cap 8vo, buckram, 2s. 6d. net.

" Mr. W'aite has presented his philosophy of life in a series of aphorisms. The
author of this volume is well known as one of the best living authorities on the history
of mysticism, and the point of view here maintained is that of an initiate."

—

Tribune.

The Way of the Soul, a Legend in Line and Verse, depict-

ing the Soul's Pilgrimage through Matter. By William T. Horton,
Author of "The Book of Images.

1
' With Foreword by Ralph

Shirley. 48 full-page Symbolical Illustrations. In artistically-

designed blue cloth binding, black and gold lettering, with sym-
bolical design. Crown 4to, gilt tops, 224 pp, 6s. net.

Ancient Mysteries and Modern Revelations. By
W. J. Colville, Author of " Fate Mastered," " Life and Power
from Within," etc., etc. With Portrait of the Author. Crown
8vo, 366 pp., cloth gilt, 3s. 6d. net.

The Altar in the Wilderness. An attempt to interpret
Man's Seven Spiritual Ages. By Ethelbert Johnson. 5Jin.x4in.
cloth gilt, cheaper edition 1s net.

Contents.— I. The Golden Age. II. The Exile. III. Life in Death. IV. The
Conflict. V. The Wilderness. VI. Illumination. VII. The Temple.

The Mysticism of Colour. By the Honourable Mrs.
Charles Bruce. With Folded Colour- Scheme Frontispiece. Crown
8vo. 230 + xxpp. 3s. 6d. net.

PSYCHIC PHENOMENA AND SPIRITUALISM.

Byways of Ghostland. By Elliott O'Donncll, Author
of "Some Haunted Houses in England and Wales," "Ghostly
Phenomena," etc., etc. Demy 8vo, cloth gilt, 248 pp., 3s. 6d. net.

CONTENTS.
The Unknown Brain : The Occult in Shadows: Ohsession, Possession: Complex

Hauntings and Occult Bestialities: Vampires, Were- Wolves. Fox-Women, etc.:
Heath Warnings and Family Ghosts; Superstitions and Fortunes: Birch-Marks

;

Pre-Existence ; The Future: Projection.

Cathedral House, Paternoster Row, London, E.C.
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New Evidences in Psychical Research. By J.

Arthur Hill. With Introductory Note by Sir Oliver Lodge, F.'R.S.
Crown Svo. cloth gilt. 224 pp.. 3s. 6d. net.

Christianity and Spiritualism. (Christianisme et

Spiritualisme.) By Leon Denis. Translated by Helen Draper
Speakman. Crown Svo. 3s. 6d. net.

The writer contends that Spiritualism offers tangible proofs of immortality, and
thus carries us back to the pure Christian doctrines.

Here and Hereafter. (Apres la Mort.) Being a Scien-
tific and Rational Solution of the Problems of Life and Death,
and of the Nature and Destiny of the Human Ego in its Succes-
sive Lives. Translated by George G. F-leurot from the French of
Leon Denis. Second edition, revised, cloth gilt, crown Svo, 352

pp., 3s. 6d. net.

Mors Janua Vitae P A Discussion of Certain Communi-
cations purporting to come from Frederic \Y. H. Myers. By
H. A. Dallas. With Introduction by Sir W. F. Barrett. F.R.S.
Crown Svo. cloth gilt. 2s. 6d. net.

Colloquies with an Unseen Friend. Edited by
Walburga, Lady Paget. Crown Svo. white linen, 3s. 6d. net.

Contents.— Reincarnation. Atlantis. Conditions of Communication with the
Invisible. Historical Sketches. Humanitarianism and the Advance of the World.
The French Revolution and Secret Societies. War and Politics. St. Francis.

Death : Its Causes and Phenomena. By Hereward
Carrington and John R. Meader. Ornamental black cloth, gilt,

8fin. x5Jin., 552 pp., 8s. 6d. net.

Preface. PartI.— Physiological. The Scientific Aspect of Life and Death.
Trance. Catalsepy, Suspended Animation. Premature Burial. Old Age: Its Scientific-

Stud) . My own Theory of the Nature of Death (Hereward Carrington). My own
Theory of the Nature of Death ^John R. Meader). General Conclusions.

Part 2.— Historical : The Philosophical Aspect of Death and Immortality. The
Theological Aspect of Death. The Common Arguments for Immortality.

Part 3.— Psychological : The .Moment of Death. Death Descrihed from Beyond
the Veil. Death Coincidences. The Testimony of Science— Psychical Research.
On the Intra-Cosmic Difficulties of Communication. Conclusions. Index.

Cathedral House, Paternoster Row, London, E.C.



WILLIAM RIDER & SON, Limited

Reincarnation and Christianity. A Discussion of

the relation of Orthodoxy to the Reincarnation Hypothesis. By
a Clergyman of the Church of England. Crown 8vo, stiff boards,
96 pp., 1 s. net.

Stranger than Fiction. Being Tales from the Byways
of Ghost and Folk-lore. Bv Mary L. Lewes. Crown Svo, cloth
gilt, 234 pp., 3s. 6d. net.

Will appeal to lovers of the Uncanny and to those interested in Ghost-lore
generally. There are chapters devoted to Ghostly Phenomena : Corpse Candles and
the Toili (or Phantom Funeral Processions); Welsh Fairies: Wise .Men; Witches;
Family Curses ; Spectral Animals ; etc., etc.

A Psychic Autobiography. By Amanda T. Jones,
Author of "Uah," "Atlantis," "Rubaiyatof Solomon," "Poems,"
"A Prairie Idyl," etc. With five Portraits and an Introduction by
Prof. James H. Hyslop, Secretary of the American Society for

Psychical Research. Crown Svo, 456pp. Price 4s. 6d. net.

Shadows Cast Before. Being Records of Fulfilled

Predictions, collected and edited by Claud Field. Crown Svo.

223 pp., cloth gilt, 2s. 6d. net.

READY FEBRUARY 1st.

Psychic Science. (La Psychologie Inconnue). A Contri-
bution to the Experimental Study of Supernormal Phenomena.
Translated from the French of Emile Boirac, Correspondent of

the Institute, Rector of the Academy of Dijon. Demy Svo, cloth
gilt. 6s. net.

PHILOSOPHY.

The Great Initiates. Complete Edition of Edouard
Schure's ' Les Grands Initics," with an Introduction to Esoteric
Teaching, and a Frontispiece Portrait of the Author. Translated
by F. Rothwell, B.A. Two Volumes. Crown Svo, cloth gilt,

7s. 6d. net.—N.B. Volumes not sold singly.

Jesus: The Last Great Initiate. Translated from
" Les Grands Initics" of Edouard Schurc, by F. Rothwell, B.A.
Crown Svo, cloth, 2s. net.

Krishna and Orpheus, the Great Initiates of the East
and West. By Edouard Schurc. Translated by F. Rothwell, B.A.
Crown Svo, cloth, 2s. net.

Cathedral House, Paternoster Row, London, EX.



WILLIAM RIDER <5c SON, Limited.

Pythagoras, and His System of Philosophy, (The Delphic
Mysteries.) By Edouard Schure. Translated bv F. Rothwell,
B.A. Crown 8vo, cloth, 2s. net.

Hermes and Plato., The Mysteries of Egypt and the
Mysteries of Eleusis, by Edouard Schure. Translated by F.
Rothwell, B.A. Crown Svo, cloth, 1s. 6d. net.

Rama and Moses. The Aryan Cycle and
t
the Mission of

Israel. Translated from " Les Grands Inities " of Edouard Schure
by F. Rothwell, B.A. Crown 8vo, cloth, 2s. net.

X.B.—This volume completes the series.

With the Adepts : An Adventure among the Rosicrucians.
By Dr. Franz Hartmann. New and Revised Edition. Crown Svo,

cloth gilt, 2s. 6d. net.

The Book of the Simple Way. Bv Laotze (The Old
Boy"). A New Translation of "The Tao-Teh King." With
Introduction and Commentary by Walter Gorn Old, M.R.A.S.
Crown Svo, cloth, 2s. net.

Obermann. By Etienne Pivet de Senancour. Translated
from the French, with Biographical and Critical Introduction by
Arthur Edward Waite. Crown Svo, 423 pp., 6s. net, ornamental
cloth, gilt tops.

The Life of Louis Claude de Saint-Martin, the
Unknown Philosopher, and the Substance of his Transcendental
Doctrine. By Arthur Edward Waite, Demy Svo, 464 pp., 5s. net.

Psychic Philosophy, as the Foundation of a Religion
of Natural Causes. Bv V. C. Desertis. With Introduction
by Prof. A. R. Wallace, O.M., D.C.L., LL.D., F.R.S. New and
cheaper edition, cloth gilt, crown Svo, 42lpp., 3s. 6d. net.

The Inferno. By August Strindberg. Translated by the
Rev. Claude Field. An autobiographical work by the celebrated
Swedish author, similar in character to Oscar Wilde's " De
Profundis." Crown Svo, cloth gilt, 2s. 6d. net.

Select Works of Pflotinus. Translated from the Greek.
A new edition with Prefaee and Bibliography by G. R. S. Mead,
B. A., M.R.A.S. Crown Svo, 334 + xxxviii pp, cloth, 3s. 6d. net.

The Wisdom of Plotinus. A Metaphysical Study, by
C. J. Whitby, M.D. 120 pp. crown Svo, cloth gilt, 2s. net.

Cathedral House, Paternoster Row, London, E.C.



WILLIAM RIDER & SON, Limited.

The World We Live In. By E. A. Brackctt, with
Portrait of the Author. Crown 8vo, 121 pp., cloth gilt, gilt tops,
2s. net.

This book gives a singularly clear exposition of the meaning of Life, as seen
through the spectacles of a believer in Spiritualism.

The Alternate Sex, or the Female Intellect in Man and
the Masc line in Woman. By Charles Godfrey Leland, F.R.L.S.,
A.M., Harvard. New and Cheaper Edition. Crown 8vo, cloth,

2s. 6d. net.

Yoga, or Transformation. A Comparative Statement
of the various Religions and Dogmas concerning the Soul and its

Destiny, and of Akkadian, Hindu, Taoist, Egyptian, Hebrew,
Greek, Christian, Mohammedan, Japanese and other Magic. By
William J. Flagg. Royal 8vo, 376 pp., cloth gilt, cheaper edition,

6s. net.

Occult Science in India and among the Ancients-
With an account of their Mystic Initiations and the History of
Spiritism. By Louis Jacolliot. Translated from the French by
Willard L. Felt. Royal 8vo, 276 pp., cloth gilt, gilt tops, cheaper
edition, 6s. net.

The Transparent Jewel. By Mabel Collins, Author of
" Light on The Path," etc. Small crown 8vo, cloth, gilt tops, 2s.
net. An exposition of Patanjali's philosophy containing the Kernel
of the true Practical Occultism of the Hindu Yogi.

Science and the Infinite, or Through a Window in the
Blank Wall. By Sydney T. Klein. Crown 8vo, 183pp., cloth gilt,

2s. 6d. net.

Matter, Spirit and the Cosmos. Some Suggestions
towards a Better Understanding of the Whence and Why of their
Existence. By H. Stanley Redgrove, B.Sc. (Lond.), F.C.S.,
Author of "On the Calculation of Thermo-Chemical Constants."
Crown 8vo, cloth gilt, 2s. 6d. net.

A Mathematical Theory of Spirit. By H. Stanley
Redgrove, B.Sc. Author of " Matter, Spirit and the Cosmos,' r

"Alchemy: Ancient and Modern," etc. Large crown 8vo, cloth
gilt. 2s. 6d. net.

HIGHER LIFE HANDBOOKS.
Crown 8yo. Uniformly Bound in Handsome Dark Green Cloth.

Gilt Ornamental Design and Lettering.

Life and Power from Within. By W. J. Colville,
Author of "The Law of Correspondences, " "Elementary Text
Book of Mental Therapeutics," etc., etc. 189 pp., 2s. 6d. net.

Cathedral House, Paternoster Row, London, E.C.



8 WILLIAM RIDER & SON, Limited.

The Law of the Rhythmic Breath. Teaching the
Generation, Conservation and Control of Vital Force. By Ella
Adelia Fletcher. 372 pp., 4s. 6d. net.

Paths to .Power. By Floyd B. Wilson, Author of
kk Man

Limitless," "Through Silence to'Realization," " The Discovery
of the Soul." 229 pp., 4s. 6d. net.

Through Silence to Realization ; or, The Human
Awakening. By Floyd B. Wilson, Author of " Paths to
Power," "Man Limitless," etc. 190 pp., 3s. 6d.net.

The Discovery of the Soul out of Mysticism,
Light and Progress. By Floyd B. Wilson, Author of
" Paths to Power," " Man Limitless," etc. 247 pp., 4s. 6d. net.

MAGIC, ALCHEMY AND OCCULT SCIENCE.
Cosmic Symbolism. Bv Sepharial. Crown 8vo, 296pp,

cloth gilt, 3s. 6d. net.

This work embodies a constructive system of universal symbology applied to

problems of science, philosophy and religion. It will be found to be a book of

absorbing interest and of eminently practical value.

The Tarot of the Bohemians. The Most Ancient
Book in the World, for the Exclusive Use of Initiates. By Papus.
Translated from the French by A. P. Morton. New 'Edition.
Revised throughout, with Introduction by A. E. Waite. Cr. 8vo,
cloth gilt, gilt tops, 384 pp., profusely illstd., 6s. net.

A Pack of 78 Tarot Cards. Exquisitely Drawn and
Coloured from New and Original Designs, by Pamela Coleman
Smith. Each Card has a separate allegorical meaning. This is

without question the finest and most artistic pack that has ever
been produced. Price 6s. net, in neat blue box, post free.

The Key to the Tarot. Giving the History of the Tarot
Cards, their allegorical meaning and the methods of divination for

which they are adapted. By Arthur Edward Waite. Royal 32mo,
cloth gilt, 2s. net. Essential to the interpretation of the Tarot
Cards. The Cards and Key in neat red box Ss. post free.

The Pictorial Key to the Tarot. Being an Enlarged
and Revised Edition of the Key to the Tarot, with seventy-eight
full-page Reproductions of the Tarot Cards facing their descriptive
matter, and considerable additional matter dealing specially with
the subject of Fortune-telling by means of the Tarot. By A. E.
Waite. Crown 8vo, cloth gilt, gilt tops, 340pp. 5s. net.

Cathedral House, Paternoster Row, London, EX.
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The Book of Ceremonial Magic. Including the Rites
and Mysteries of Goetic Theurgy. Sorcery, and Infernal Necro-
mancy. By A. E.Waitc. Crown 4to. gilt tops. 376pp.. illustrated

with about 180 engravings, beautifully bound in art canvas, with
design in gold, price 15s. net.

In Two Parts. I. Analytical and Critical Account of the Chief .Magical Rituals
extant. II. A Complete Grimoire of Black Magic. The two chief sections are sub-
divided as follows :

—

(a) Studies on the Antiquity of Magical Rituals : (b) The Rituals
of Transcendental Magic, so-called: (c) Composite Rituals: id) The Rituals of Black
Magic: ie) The Descending Hierarchy of Saints: (/) The Lesser Key of Solomon the
King ; (g) The Mystery of the Sanctum Regnuni : (/;) The Rite of Lucifuge : (/) Tht
Method of Honorius : etc.. etc.

A Manual of Occultism. A Complete Exposition of the
Occult Arts and Sciences, by " Sepharial." Author of "A Manual of

Astrology," etc., etc. With numerous Diagrams. 368pp.. hand-
somely bound in cloth gilt, gilt tops, crown 8vo. 6s. net.

Faht I.—The Occult Sciences, comprising Astrology, Palmistry. Thaumaturgy.
Kabalism. Numerology. Talismans. Hypnotism.

Part II.—The Occult Arts, comprising Divination. The Tarot. Cartomancy.
Crystal Gazing. Clairvoyance. Geomancy. Dreams. Sortileges, Alchemy.

Hypnotism and Suggestion. A Practical Handbook.
By Edwin Ash. M.D.. B.Sc. London, M.D.C.S. New and cheaper
Edition. Crown 8vo, 137pp and Index, cloth, 1s. net.

Hand Reading. By an Adept. New Edition uniform with
"Hypnotism and Suggestion'" with Plates. Crown 8vo.'cloth. 1 s. net.

A Manual of Cartomancy, Fortune-telling and]
Occult Divination, including the Oracle of Human Destiny.
Cagliostro's Mystic Alphabet of the Magi, etc., etc. Fifth
Edition, with new sections. The French Method of Telling For-
tunes by Cards and a new Oracle called "The Heart's Desire."
Crown 8vo. cloth 278 pp., 2s. 6d. net.

8

8u3Afl.38i.j5i

The Book of Destiny. By Grand Orient. Author of
* A Manual of Cartomancy." Containing The Great Oracle of
the Gods. The Occult Science of Jewels. The Worship of
Destiny in Business and Pleasure. The Wheel of Wisdom. The
Mystery and Interpretation of Dreams, etc.. etc. Crown 8vo..

cloth gilt, uniform with above, about 280pp., 2s. 6d. net.

Numbers: Their Meaning and Magic. By Isidore
Kosminsky. With frontispiece portrait of Author. New and
Enlarged Edition. Re-written throughout. Crown Svo., paper
wrappers. 1 s. net.

Second Sight. A Study of Natural and Induced Clair-

voyance. By " Sepharial." Crown Svo, 96pp.. cloth boards,
1s. net.

Cathedral House, Paternoster Row, London, E.C.
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Cheiro's Language of the Hand. A Complete Prac-
tical Work on the Sciences of Cheirognomy and Cheiromancy, con-
taining the System. Rules and Experience of Cheiro. Fifty-five

Full-page Illustrations and over 200 Engravings of Lines. Mounts
and Marks. Drawings of the Seven Types by Theo Dore. Fifteenth
edition. lO^in. <8jin., artistically designed black and white cover,
gilt tops, price 1 Os. 6d. net.

Alchemy: Ancient and Modern. Being a brief account
of the Alchemistic Doctrines, and their relations to Mysticism on
the one hand, and to recent discoveries in Physical Science on the
other : together with some particulars regarding the most noted
Alchemists. By H. Stanley Redgrave, B.Sc. | LondJ. F.C.S. With
16 full-page illustrations. Demy Svo. cloth gilt. 4s. 6d. net.

Your Fortune in your Name, or Kabalistic As-
trology. New and cheaper Edition. Demy Svo. cloth gilt.

2s. net. By " Sepharial."

The Kabala of Numbers. A Handbook dealing with
the Traditional Interpretation of Numbers and their Predictive

Value. By •'Sepharial." Author of "A .Manual of Occultism.

"

" Kabalistic Astrology." " Prognostic Astronomy," etc.. etc.

168pp., crown 8vo, cloth gilt. 2s. net.

READY IMMEDIATELY.
Geomancy. By Franz Hartmann. M.D. Large crown Svo.

about '200 pp.. cloth gilt, with numerous diagrams. 3s. 6d. net.

This book is a Revised Version of the Treatise on Geomancy. or Sand-divining.

by the well-known Austrian Physician and Occultist, following the lines of the teach-

ing of Cornelius Agrippa.

READY IN FEBRUARY.
The History of Magic. By Bliphas Levi. Author of

" Trancendental Magic." etc.. etc. Translated by Arthur Edward
Waite. 556pp.. medium Svo. cloth gilt. "IOs. 6d. net.

MENTAL PATHOLOGY AND THERAPEUTICS.
Health for Young and Old, its Principles and

Practice. An Unconventional Manual. By A. T. Schorteld,

M.D.. M.R.C.S.. author of " Elementary Hygiene." " Hygiene
for Schools," " Fit for Work." " Nervousness." " How to Keep
Fit." etc. Crown Svo. 272 pp.. cloth gilt, price 3s. 6d. net.

CONTEXTS.
Part I.—The Principles of Hygiene. Body. Soul and Spirit. Varieties of Health.

How to Preserve Health. How to Keep Young. What to Do.
Part II.—The Practice of Hygiene. On Children's Health. A Man's Health. A

Woman's Health. Health in Advanced Life. How to Restore Health. Index.

Cathedral House, Paternoster Row, London, E.C.
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The Mastery of Death. Bv A. Osborne Eaves. Author
of " The Colour Cure." Crown Svo, cloth. 2s. net.

The object of this work is to show how disease may be eliminated and human life

almost indefinitely prolonged, and the writer gives clear directions as to how these
aims can be accomplished.

The Art of Luck. By A. Osborne Eaves. Author of

"The Colour Cure," ' k The .Mastery of Death." etc. 5in.x4fin.
paper covers, 1s. net.

Psycho-Pathological Researches. Studies in Mental
Dissociation. With Text Figures and l() Plates. By Boris Sid is,

M.A., Ph.D., Director of the Psycho- Pathological Laboratory of

New York. Royal Svo, 329 pp., 8s. 6d. net.

Abnormal Psychology. By Isador H. Coriat, M.D.,
Senior Assistant Physician for Diseases of the Nervous System,
Boston City Hospital ; Neurologist to the Mt. Sinai Hospital.
Crown Svo, cloth gilt, 340 pp., 5s. net.

CONTEXTS.
I. The Exploration ok the Subconscious.—-What is the Subconscious?

Automatic Writing. Testing the Emotions. Analysing the Emotions. Sleep. Dreams.
II. Diseases of the SUBCONSCIOUS.— Losses of Memory. Restoration of Lost

.Memories. The Splitting of a Personality. Psycho-Epileptic Attacks.

RIDER'S MIND AND BODY HAND-BOOKS.
These Hand-books deal with the subject of mental and bodily

health in the new light of psycho-therapeutics, mental healing and
auto-suggestion. The following volumes are now ready: —

Nature's Help to Happiness. By John Warren Achorn,
M.D. Small crown Svo, 55 pp., cloth gilt, 1s. net, paper 6d. net.

How to Rest and be Rested. By Grace Dawson. 46pp.,
red paper cover, 6d. net, cloth 1s. net.

It is the purpose of this little book to point out practically the restful way of

living. . . . Wrong to the body is Wrong to the mind and to the spirit. The whole
man—body, soul and spirit—must live in unity and harmony in order to realise a full

and healthy life.

What is Health P By Grace Dawson, Author of
4k How to

Rest.'
1

Small crown Svo, 72pp, Is. net.

Nervousness. A Brief and Popular Review of the Moral
Treatment of Disordered Nerves. Bv Alfred T. Schofield, M.D.,
M.R.C.S. Small crown Svo, cloth gilt, 88 pp., 1 s. net.

The Power of Self-Suggestion. By Rev. Samuel
McComb, D.D. Small crown Svo, 72 pp., cloth gilt, 1s. net.

How to Keep Fit. An Unconventional Manual. Bv
Alfred T. Schofield, M.D., M.R.C.S., Author of " Nervousness,"
etc., etc. Small crown Svo, cloth #ilt, 80 pp., Is. net.
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From Passion to Peace ; or, The Pathway of the Pure.
By James Allen, Author of " The Mastery of Destiny," " From
Poverty to Power," "Asa Man Thinketh," etc., etc. Small crown
8vo, cloth gilt, 72 pp., 1s. net.

Studies in Self- Healing ; or, Cure by Meditation. A
practical application of the principles of the true mystic healing of

the ages. By Ernest E. Munday. Small crown 8vo, 79 pp., cloth
gilt, Is. net.

The Influence of the Mind on the Body. By Dr.
Paul Dubois, Professor of Neuro-Pathology in the University of

Berne, Author of " The Psychic Treatment of Nervous Disorders,"
" Self-Control, and How to Secure It," etc. Translated from the
Fifth French Edition by L. B. Gallatin. Small crown 8vo, 64 pp.,
cloth gilt, 1 s. net.

Man, King of Mind, Body and Circumstance. By
James Allen, Author of "As a Man Thinketh," etc., etc. Small
crown 8vo, 70 pp., cloth gilt, 1s. net.

Contents.—Forward. The Inner World of Thoughts. The Outer World of

Things. Habit: Its Slavery and its Freedom. Bodily Conditions. Poverty. Man's
Spiritual Dominion. Conquest : not Resignation.

THEOLOGY.
The Unescapable Christ, and Other Sermons.

An Expression of the New Theology. By Rev. Edward W. Lewis,
M.A., B.D., of Grafton Square Congregational Church, Clapham,
Author of " Some Views of Modern Theology." Crown 8vo, cloth,

3s. 6d. net.

Some Better Thing for Us. By A. S. L. Second Im-
pression. Demy l2mo, cloth gilt, 3s. 6d. net.

Contents.—Faith: A Practical Matter. Fear: Its True Function. Truth in

Relation to Life. The Law which Gendereth Bondage. Two Points of View. The
Threefold Cord of Prayer. Health, Holiness and Power.

God the Beautiful. An Artist's Creed; and The Religion

of Beauty Contrasted with Buddhism. By E. P. B. Second
Edition (translated into Japanese and German). Foolscap Svo,

2s. 6d. net.

Transformed Hinduism. By the Author of " God the

Beautiful." 2 vols, f'cap Svo, 5s. net.

Where is Heaven P Musings on the Life Eternal. By
Emil P. Berg, Author of "God the Beautiful," etc. I6l pp.,

f'cap 8vo, art canvas, gilt tops, 2s. net.

Cathedral House, Paternoster Row, London, E.C,
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The Chief Scripture of India (The Bhagavad Gita)
and Its Relation to Present Events. By W. L. Wilmshurst,
Author of "Christianity and Science: The Latest Phase," etc.

Crown 8vo, cloth, 2s. net.

The Message of the Sun, and the Cult of the
Cross and the Serpent. By Rev. Holden E. Sampson
Crown 8vo, 1 s. 6d. net.

Christianity and Science—The Latest Phase. By
W. L. Wilmshurst. Crown 8vo, 92 pp., in neat brown paper cover
6d. net, cloth 1s. net.

Living the Life; or, Christianity in Being. By Grace
Dawson, Author of " How to Rest and be Rested." Crown 8vo,
78 pp., cloth gilt, gilt tops, 1s. 6d. net

;
paper, 1s. net.

A Short Study of Christianity as Christ taught it.

The First Christian Generation. Its Records and
Traditions. Second and Cheaper Edition. By James Thomas,
Author of "Our Records of the Nativity," "The Pantheon at
Rome: Who Built It?" 414 pp., red cloth, gilt, crown 8vo,
3s. 6d. net.

Selection from Contents.—The Interment, Resurrection and Ascension.
Narrative of Acts. Paul's Earlier Life. Paul's Later Journeys. Authorship and
Reliability of the Acts. Peter and Paul at Rome. The Remaining Gospel Characters.
The Church in Jerusalem. Exterior Churches.

The author of this book aims at presenting a truthful account of the earliest
Christian times, in so far as this can be reconstructed from such records and
documents as survive.

The New God and other Essays. By Ralph Shirley,
Editor of "The Occult Review." Crown 8vo, cloth gilt, 248 pp.,
New and Cheaper Edition, 2/- net.

Contents.—The New God. Prophets and Prophecies. Prophecies and Antici-
pations. Julian the Apostate. Mystical Christianity. The Perfect Way. Relation-
ship of Christianity to Gnostic Faiths. Early Christian Evidences. Founders of
Orthodox Christianity. Friedrich Nietzsche. The Strange Case of Lurancy Vennum.
Cagliostro.

POETRY.
Strange Houses of Sleep. By Arthur Edward Waite.

With Frontispiece Portrait of the Author. F'cap 4to, parchment
gilt, 12s. net. Limited Edition of 250 copies, signed and
numbered.

Part I. Shadows of Sacraments. Part II. The Hidden Sacrament of the Holy
Graal. Part III. The Poor Brother's Mass Book, containing a .Method of Assisting
at the Holy Sacrifice for Children who are not of this World. Part IV. The Book
of the King's Dole.
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A Book of Mystery and Vision. By Arthur Edward
Waite. Foolscap 4to, with Special Cover designed by Mary
Tourtel, and Frontispiece by Isabelle de Steiger. 7s. 6d. net.

The Brahman's Wisdom, Verses translated from the
German of Friedrich Ruckcrt. By Eva M. Martin. Small crown
8vo. Bound with artistically designed cover in violet and lemon
cloth, gilt. Is. 6d. net.

No occultist who loves beautiful verse should miss buying this unique volume.

FICTION.

The Sorcery Club. By Elliott O'Donnell, Author of
" Byways of Ghostland," etc. Crown 8vo, cloth gilt, four full page
illustrations, 6s.

The Gods of the Dead. Bv Winifred Graham, Author
of "Mary," "The Star Child," "Ezra the Mormon," etc.

Crown 8vo, cloth gilt, 6s.

The Weird of the Wanderer. Bv Prospero and
Caliban, (Fr. Rolfe). Crown 8vo, cloth gilt, 6s.

The Rake's Progress. Bv Marjorie Bowen, Author of
" The Viper of Milan," etc. Crown 8vo, cloth gilt, 2s. net.

The Priestess of Isis. By Edouard Schure, Author of

"The Great Initiates," etc. Crown 8vo, cloth gilt, New Cheap
Edition, 2s. net.

Possessed. By Firth Scott, Author of " The Last
Lemurian," " The Rider of Waroona," " The Track of Midnight,"
Crown 8vo, cloth gilt, 2s. net.

Dracula. A new Edition of this celebrated and thrilling

vampire story. By Bram Stoker. Small crown 8vo, cloth gilt,

416pp., Is. net.

The Jewel of Seven Stars. By Bram Stoker. Uniform
with "Dracula," 1s. net.

The Lair of the White Worm. By Bram Stoker,
author of " Dracula." Crown 8vo, cloth gilt, 324 pp., 6 coloured
illustrations, 6s.

The Door Ajar, and Other Stories. By Virginia
Milward. Crown 8vo, cloth, 128 pp. 1s. net.

Contents.—The Door Ajar—The Knife—Between the Leaves—The Mills of God
-*The Little Silver Box—" Das Kind "—A Minor Third.
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The Soul of the Moor. A Romance. By Stratf6rd D.
Jolly. 226 pp., crown 8vo, illustrated, cloth, 2s. net.

A novel dealing with hypnotic influence and occult metamorphosis.

The Living Wheel. By T. L. Lniacke. A Drama in 5

Acts. Crown 8vo, 3s. 6d. net.

This story of a Spiritual Marriage presents strange possibilities of union between
those who are of necessity separated in the physical body.

The Twice- Bonn, By an Ex-Associate of the Society for

Psychical Research. Crown 8vo, cloth, 2s. net.

Flaxius : Leaves from the Life of an Immortal. By
Charles Godfrey Leland, Author of " The Breitmann Ballads," etc.

Crown 8vo, 3s. 6d. net.

The Life and Confession of Asenath, narrating how
the All-Beautiful Joseph took her to wife. Crown 8so, paper
covers, 1 s. net. Exquisitely printed on hand-made paper.

THE LIBRARY OF OCCULT RECORDS.
Crown 8yo, in Artistically Designed Blue Cloth, Gilt Lettering.

3s. 6d. net per volume.

This Library is designed to include a Selection from the Best Occult and Psychic
Stories which iay claim to an inspirational origin. Xo fiction of the ordinary stamp
will be given a place among these books. The following volumes are now ready:

—

Through the Mists. Leaves from the Autobiography of
a Soul in Paradise. Recorded for the Author by Robert James
Lees. 3s. 6d. net.

The Life Elysian. Being more Leaves from the Auto-
biography of a Soul in Paradise. Recorded for the Author by
R. J. Lees. 349 pp., 3s. 6d. net.

The Can of Phoebus. By R. J. Lees. 388pp., 3s. 6d. net.

The Heretic. By Robert James Lees. 566pp., 3s. 6d. net.

An Astral Bridegroom. A Reincarnation Study. By
Robert James Lees. 404 pp., 3s. 6d. net.

Ida Llymond and Her Hour of Vision. By Hope
Cranford. 3s. 6d. net.
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THE SHILLING LIBRARY OF PSYCHICAL
LITERATURE AND INQUIRY.

Demy Svo. Vols. I, II, III. IV, Is. net each, paper covers;
Is. 6d. net. neatly bound in green cloth.

By Edward T. Bennett.

Assistant Secretary to the Society for Psychical Research,
1882-1902.

I. The Society for Psychical Research: Its Rise
and Progress, and a Sketch of its Work.

II. Twenty Years of Psychical Research: 1882-
1901.

III. Automatic Speaking and Writing: a Study.
With many hitherto Unpublished Cases and Examples.

IV. The Direct Phenomena of Spiritualism:—
" Direct " Writing, Drawing, Painting, and Music.

GLOBES AND MIRRORS FOR CRYSTAL GAZING.
Medium Size Globe (2£in. diameter). 4-s. 6d. post free in

United Kingdom : abroad. 5s. Larger size globe, superior quality.
6 6 post free in United Kingdom, abroad 7 -. In box with
instructions complete.

Handsome Ebonite, Highly Finished Fakir Mirror, with Cover
complete, with full instructions, lOs. 6d. net, post free. Smaller
ditto. 5s. 3d. post free.

THE OCCULT REVIEW.
A Monthly Journal devoted to the Investigation of the

Problems of Life and Death and the Study of the

Truths underlying all Religious Beliefs.

Edited by RALPH SHIRLEY.

ANNUAL SUBSCRIPTION:
British Isles, Seven Shillings, post free.

United States & Canada, Si '75 cents. Elsewhere, Ss. or its equival .nt.

AMERICA:
International News Co., S5 Duane Street, New York.

INDIA- '

A
*
H

'
^HEELER ĉ Co., Calcutta.

The " Theosophist " Office, Adyar, Madras.
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